

三部委公布2021年全国智慧健康养老示范企业名单

## “大同助老”榜上有名

**本报讯**（记者 邱东芳）经过全国各地主管部门推荐、专家评审和网上公示，近日，工业和信息化部、民政部、国家卫生健康委员会公布了2021年智慧健康养老应用试点示范名单，大同助老健保有限公司入选智慧健康养老示范企业。

大同助老健保有限公司以积极应对国家人口老龄化战略为宗旨，坚持科技创新引领，组建研发中心进行技术攻关，研制出398智慧居家养老云平台和具有自主知识产权的“398贴心保”等智能化适老设

备。398智慧居家养老云平台采用先进的五层技术架构和模块化设计理念，可满足平台的高可拓展性，能实现个性化定制需求和功能持续迭代升级。“398贴心保”借助人工智能技术、移动通信技术和云计算技术，实现了高龄老人简单易用，只需轻按两秒，即可实现五重技术定位、六重智能跌倒判断、按键即通、报警后自动启动语音通话、报警后全程录音、微信实时连通家人6大功能，精准判断、自主识别准确率高达98%以上。

2018年，以大同市作为全国第三批居家和社区养老服务改革试点城市为契机，“大同助老”着力解决老年人在现代社会中遇到的“数字鸿沟”难题，利用统一管理、综合开放的智慧居家和社区养老服务平台，依托“398贴心保”智能化终端设备、398智慧养老云平台、呼叫中心以及社区助老服务站、助老服务员，为老年人打造线上、线下无缝对接的服务圈，构建起了一个机构社区居家相联动、医疗养老相联合、线上线下相联接的康养产业化服务体系。目前，

“急救、助购、助餐、助医、助洁、助行”“六助”服务全面落地。

2021年9月，“大同助老”被国家发改委列入全国首批（14个）运用智能技术服务老年人示范案例；2022年1月8日，“大同助老”与上海“小邻通”联手，共同建设的“上海398智慧养老服务运营中心”正式启动，并同步开通了上海第一条智能化孝老快助服务专线，提供线上线下无缝对接的“急救、助医、助餐、助购、助洁、助行”等6个方面200多项居家服务。

### 疫情防控不放松



■ 迎宾街道

### 排查店铺谨防红码“变身”

**本报讯**（记者 段雨萌）为扎实做好疫情防控工作，连日来，平城区迎宾街道多社区积极开展防疫宣传和排查。

惠民里社区通过微信群、电子屏、社区广播站等途径，通知近期有高风险地区旅居史的人员，或与病例活动轨迹有交集的人返同人员，立即与社区报备。同时，督促辖区范围内所有打印复印店，如遇到黄码或红码来店打印，打印行程码中有带★符号，涉及到中高风险地区的情况，一定要进行信息登记，及时与社区工作人员联系。永安里社区工作人员重点走访排查辖区内的打印复印店，向门店负责人普及疫情防控法律知识，并提醒其一旦发现有人持红码、黄码到店，需第一时间向社区报备。

■ 水泊寺街道

### 深入商场影院强化疫情防控

**本报讯**（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道联合重熙社区、街道综合执法大队前往万达广场进行检查日常疫情防控措施，构筑防疫屏障。

当天，工作人员先后来到万达广场四处出入门、万达影院、万达宝贝王，对各处测温枪是否可以正常使用、是否查验“双码”、信息登记台账是否详细、场所是否定时消杀进行一一检查。工作人员还前往万达影院内部播放厅进行查看，保证影院按规定间隔售卖座位，减少近距离接触风险。接下来，重熙社区将继续严格落实疫情防控的各项措施，定期检查辖区内大型商超、酒店，不定期抽查商铺，保证各单位疫情防控部署做严做细，共同构造起辖区疫情防控保障体系。

### 居民协商议事会 架起沟通“连心桥”

**本报讯**（记者 杨翠叶）为进一步完善社区居民自我管理、自我服务、自我监督的协商议事形式，切实解决居民关心的重点、难点问题，近日，平城区水泊寺街道文源社区联合鑫红苑小区翔恒物业以及业主代表召开居民协商议事会，就鑫红苑小区居民反映的20项问题进行讨论，共同协商解决。

会上，居民代表首先提出小区目前只有一个地库出入口，且出入口没有路基，下雪天汽车出入不便。经过反复讨论协商，物业公司表示将立刻着手解决这一问题，尽快开放小区北侧地库出入口，以方

便居民出行。

随后居民代表就小区存在的其他问题，从不同的角度提出了意见和建议，包括在小区地库禁止临停车进出、健身器材损坏、修缮破损墙面地面、园区绿植坏死等问题等。针对居民反映的问题，物业公司一一给出解释。社区要求翔恒物业对居民反映的问题进行限时整改，社区和居民将进一步跟进物业的整改落实情况。居民代表刘女士表示：“感谢街道、社区给居民搭建的议事平台，让我们可以通过议事协商的形式，平等交流、形成共识，解决问题，让小区越来越好。”

居民协商议事会是文源社区的“文和园物业服务提升促进会”的一个核心机制，通过居民、物业、社区三方沟通协商到达成共识，再到促进居民改变、推动社区共治的过程，让居民真正参与到社区各项事务中，从社区治理的旁观者变成参与者、实施者和受益者，由原有的“为民做主”转变为“由民做主”，这已经成为文源社区推动基层社会治理创新的一个有效举措。文源社区将进一步打造文和园物业服务提升促进会这一平台，架起群众沟通“连心桥”，让居民实现从“安居”到“优居”的跨越。

### 社区清雪暖民心 居民赠旗表谢意



**本报讯**（记者 杨翠叶 段雨萌）近日，平城区迎宾街道五交化小区的一位居民来到华安社区，将一面印有“扫雪除冰情暖民 迅速行动保平安”的锦旗送到华安社区党支部书记张晓洁手中，代表五交化小区全体居民感谢社区工作人员为民服务的热情和暖心行动。

前几天的一场大雪让平城披上了厚厚的银装，积雪对人们的生产生活造成了一定影响。华安社区“以雪为令，闻雪而动”，对辖区的道路、小区门口进行撒盐除雪，并对居住密集区，道路狭窄区、重点“照顾”，将辖区大街小巷的积雪进行清除，保障居民出行，得到了广大居民的一致赞扬。

红彤彤的锦旗，金灿灿的大字，这是居民对社区工作的肯定，同时也让社区工作人员意识到肩负的责任。大家表示将会以此为激励，一如既往地为民办实事、解难题，创建一个温馨、互助、和谐的大家园。

### 入户走访宣传 强化安全意识

**本报讯**（记者 段雨萌）为进一步增强辖区居民的安全防范意识和自救能力，近日，云冈区西花园街道槐园社区和华泰园社区党支部充分发挥基层党组织的战斗力，组织辖区党员志愿者、网格员、社区工作人员走街入户，开展安全防范宣传活动。

活动中，槐园社区志愿者重点针对辖区内联谊街、十里河林场的平房区域开展了宣传走访。他们在显著位置张贴《关于预防一氧化碳中毒的告知书》，向居民、商户发放预防一氧化碳中毒的宣传单，并向

详细讲解安全用煤常识以及一氧化碳中毒的危害、急救常识等，叮嘱辖区居民注意用气、用煤安全，做好室内通风，防止一氧化碳中毒事故发生，引导居民提高安全防范意识和应急处理能力。

华泰园党支部通过联合物业公司，动员党员及志愿者张贴通告，发放宣传资料，告知群众提高安全意识，谨防一氧化碳排放超标带来的危险。志愿者走街串巷，遇到老年人会耐心地为他们讲解一氧化碳中毒的表现、预防措施以及急救方法，进一步提升老年人的安全防范意识，

防患于未然。

西花园街道提醒广大居民，一旦发现疑似一氧化碳中毒，应立即开窗通风，将患者从中毒现场转移至通风良好处，将头偏向一侧，及时清理口鼻处呕吐物及分泌物，保持呼吸道通畅，注意保暖，并及时拨打急救电话。